



# PROVINCIA DI VICENZA

## VERBALE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE DEL 31 LUGLIO 2023

SESSIONE STRAORDINARIA

SEDUTA PUBBLICA

L'anno **duemilaventitre** il giorno **trentuno** del mese di **luglio** dalle **ore 16:20** alle **ore 16:32** il Consiglio Provinciale, appositamente convocato, si è radunato presso la sede provinciale sotto la presidenza del Presidente della Provincia Andrea Nardin

Alla seduta sono stati presenti i signori:

	Presente	Assente		Presente	Assente
ANDREA NARDIN	/				
ACERBI GIANCARLO GIUSEPPE	/		MARANGON RENZO	/	
BERTON DAVIDE	/		MARSETTI MORENO	/	
BUSATO GIULIA		/	MONTAN MARCO	/	
FACCIO DAVIDE	/		MOZZO MATTEO	/	
FRANCO MARIA CRISTINA	/		ORSI VALTER	/	
GASPARINI GIOVANNI ANTONIO	/		SANTINI GIORGIO	/	
GUZZONATO MARCO	/		VERONESE MATTIA		/
MACIOTTI MATTEO	/		ZENNARO MATTEO	/	

Partecipa il Segretario Generale Avv. Giuseppe SPARACIO

PRESENTI N. 15

Scrutatori i Sigg.:/

ASSENTI N. 02

Sono presenti i Revisori: /

**PRESIEDE IL PRESIDENTE DELLA PROVINCIA NARDIN ANDREA**

**PRESIDENTE NARDIN:**

Mi scuso per il ritardo, direi di cominciare. Buongiorno a tutti. Direi di cominciare con l'appello.

*Il Presidente invita il Segretario Generale a procedere all'appello nominale dei Consiglieri per la verifica del numero legale.*

<i>Presidente</i>	<b>NARDIN</b> Andrea	PRESENTE
<i>Consigliere</i>	<b>ACERBI</b> Giancarlo Giuseppe	PRESENTE
<i>Consigliere</i>	<b>BERTON</b> Davide	PRESENTE
<i>Consigliere</i>	<b>BUSATO</b> Giulia	ASSENTE
<i>Consigliera</i>	<b>FACCIO</b> Davide	PRESENTE
<i>Consigliere</i>	<b>FRANCO</b> Maria Cristina	PRESENTE
<i>Consigliere</i>	<b>GASPARINI</b> Giovanni Antonio	PRESENTE
<i>Consigliere</i>	<b>GUZZONATO</b> Marco	PRESENTE
<i>Consigliere</i>	<b>MACIOTTI</b> Matteo	PRESENTE
<i>Consigliere</i>	<b>MARANGON</b> Renzo	PRESENTE
<i>Consigliere</i>	<b>MARSETTI</b> Moreno	PRESENTE
<i>Consigliere</i>	<b>MONTAN</b> Marco Mozzo	PRESENTE
<i>Consigliere</i>	<b>MOZZO</b> Matteo	PRESENTE
<i>Consigliere</i>	<b>ORSI</b> Valter	PRESENTE
<i>Consigliere</i>	<b>SANTINI</b> Giorgio	PRESENTE
<i>Consigliera</i>	<b>VERONESE</b> Mattia	ASSENTE
<i>Consigliere</i>	<b>ZENARO</b> Matteo	PRESENTE

**(Presenti 15 Assenti 2)**

**ATTO N. 17/2023**

**PUNTO N. 1 PRESENTAZIONE E PRESA D'ATTO DEL DOCUMENTO UNICO DI  
PROGRAMMAZIONE (DUP) 2024/2026**

**PRESIDENTE NARDIN:**

Direi di cominciare con il primo punto all'ordine del giorno: "Presentazione e presa d'atto del Documento Unico di Programmazione (DUP)2024/2026".

Il Documento riprende quelle che sono le indicazioni che avevamo eccetto a inizio mandato e quello che vi è stato consegnato. In particolare, volevo segnalare quello che era l'elemento di contributo statale che viene comunque ribadito come assodato, che è di 8 milioni 534 per il 2024, 7 milioni 800 per il 2025 e 11 milioni 680 per il 2026.

Non so se la dottoressa Bazzan vuole aggiungere qualcosa o nulla. Apposto. Avete domande? Pongo in votazione.

**VOTAZIONE**

**PRESIDENTE NARDIN:**

Favorevoli           15  
Contrari             00  
Astenuiti            00

Il primo punto all'ordine del giorno è approvato.

ATTO N. 18/2023

**PUNTO N. 2 VERIFICA DELLO STATO DI ATTUAZIONE DEI PROGRAMMI 2023/2025 – ANNUALITÀ 2023**

Andiamo al secondo punto: “Verifica dello Stato di attuazione dei programmi 2023/2025 – Annualità 2023”.

Riguardano in particolare le realizzazioni che abbiamo fatto con i fondi del PNRR che sono principalmente scuole. Ve le posso elencare, Casomai, se i singoli Consiglieri vogliono relazionare su quello che è lo stato di avanzamento, perché non di tutti oggettivamente sono a conoscenza oppure il consigliere Berton, se vuole:

Palazzetto dello Sport di Valdagno, lavori di rifacimento controsoffittatura e lucernari palestra superiore;

Istituti scolastici vari, interventi di messa a norma con sostituzione di serramenti esterni;

Istituto Artusi di Recoaro, sostituzione parete di tamponamento esterno, primo sfalcio. Era un lavoro che doveva iniziare quest'estate e non credo sia iniziato ancora;

Liceo Martini di Schio, lavori di adeguamento antincendio;

ITS Lonigo via Scortegagna, intervento di recupero due palazzine per trasferimento segreterie. È stato anche inaugurato circa un mese fa;

Ipsia Garbin di Schio, intervento miglioramento sismico;

Iter De Fabris Comune di Nove (4.48 min), intervento e miglioramento sismico;

Palazzetto dello Sport di Valdagno, intervento di miglioramento sismico;

ITS Galilei di Arzignano, ampliamento con ricavo di sei aule;

Liceo Quadri di Vicenza, realizzazione blocco di cinque aule. I lavori sono fermi perché hanno approvato dei sottoservizi nel cortile interno;

Montagna di Vicenza, realizzazione di otto aule;

Parolini di Bassano, ampliamento per dismissione scuola di Via Sonda, al Parolini sono iniziati i lavori;

Liceo Leone e Pigafetta, interventi di miglioramento sismico palestre, primo stralcio;

Riqualificazione e messa in sicurezza della palestra Istituto Trentin di Lonigo;

Demolizione e ricostruzione di una nuova palestra di Ipsia Garbin di Thiene;

Manutenzione straordinaria delle strade dell'altopiano e comunque un intervento previsto per quanto riguarda le aree interne;

poi, c'è un Progetto SPEED di circa 14 mila euro.

Per quanto riguarda gli interventi scolastici, il consigliere Berton vuole aggiungere qualcosa?

**CONSIGLIERE BERTON:**

Sì, giustamente anche per conoscenza di tutti i colleghi, stiamo monitorando tutti i lavori, abbiamo avuto alcune difficoltà, non delle difficoltà, delle cose che succedono quando si fanno lavori pubblici con il coordinamento degli esami scolastici, perché come sempre quando gli interventi sono particolarmente invasivi, tentiamo di coordinarli con le vacanze estive o con quelle invernali, durante le vacanze estive, però, ci sono gli esami che hanno tutta una questione di sicurezza, ma trovando grande collaborazione nei Comuni in cui insistono le scuole, e ringrazio anche il Comune di Nove e il Comune di Vicenza e soprattutto la Polizia Provinciale che si è prestata per lo spostamento dei plichi degli esami scritti che devono essere scortati, siamo riusciti a garantire il prosieguo dei lavori senza avere dei rallentamenti. Abbiamo alcune casistiche, come il Montagna di Vicenza che hanno dei piccoli rallentamento, ma che stiamo monitorando, sempre dovuti comunque a una situazione di crisi di reperimento di materiali, mentre tutti gli altri lavori del PNRR, che sono circa 30 milioni di euro se non sbaglio, come totalità di finanziamenti PNRR, stanno procedendo e sono nei termini, quindi, nei prossimi anni avremo anche la consegna di opere molto importanti.

Lo citava prima il Presidente, sono partiti anche i lavori del Parolini di Bassano che sarà l'opera più grossa che verrà fatta con fondi PNRR a livello di edilizia scolastica, con questo ciclo di finanziamenti da parte della Provincia.

**PRESIDENTE NARDIN:**

Ci sono domande? Poniamo in votazione.

**VOTAZIONE**

**PRESIDENTE NARDIN:**

Favorevoli	15
Astenuti	00
Contrari	00

Vi è anche l'immediata eseguibilità, vi invito a votare per l'immediata eseguibilità.

**VOTAZIONE**

**PRESIDENTE NARDIN:**

Favorevoli	15
Astenuti	00
Contrari	00

Passerei all'ultimo punto all'ordine del giorno: "Approvazione schema di convenzione con il Comune di Castelgomberto per la gestione dell'Ufficio per i Procedimenti Disciplinari (UPD)".

<b>ATTO N. 19/2023</b>
------------------------

**PUNTO N.3 APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE CON IL COMUNE DI CASTELGOMBERTO PER LA GESTIONE DELL'UFFICIO PER I PROCEDIMENTI DISCIPLINARI (UPD)**

Il Comune di Castelgomberto ha chiesto il convenzionamento per questo servizio, quindi, andiamo ad approvare lo schema di convezione. Non so se il Segretario vuole aggiungere qualcosa a titolo informativo.

**SEGRETARIO GENERALE:**

Confermo che come altri Comuni, anche Castelgomberto, avendo uno scarso numero di risorse umane, ha chiesto il supporto della Provincia per fare una convenzione e perché il Comune si convenzioni con la Provincia per l'ufficio Procedimenti Disciplinari.

La Provincia accoglie favorevolmente questa richiesta, ovviamente ogni onere che dovesse sorgere per quest'incombenza, ove ci fosse un dipendente del Comune di Castelgomberto da sanzionare sarebbe a carico del Comune di Castelgomberto, quindi, la Provincia dovrebbe mettere a disposizione il suo ufficio di Procedimenti Disciplinari per seguire questo procedimento se dovesse occorrere a qualche dipendente del Comune di Castelgomberto.

Voi deliberate per questa convenzione, la durata di solito è annuale o di due anni, su quel pezzo della proposta non c'è scritto, però alla fine dovrebbe essere di due anni.

**PRESIDENTE NARDIN:**

Ci sono domande? C'è il microfono del consigliere Santini che continua a lampeggiare, sembrava un semaforo. Bene. Pongo in votazione.

**VOTAZIONE**

**PRESIDENTE NARDIN:**

Favorevoli	15
Astenuti	00
Contrari	00

Si è concluso anche l'ultimo punto all'ordine del giorno.

Approfitto del Consiglio provinciale per informare che sono in fase di valutazione le numerose domande pervenute per la messa in sicurezza stradale per le ciclabili e per la progettazione. Confidiamo, con gli uffici, di arrivare entro questa settimana alla pubblicazione della graduatoria, quindi, prima dell'estate a pubblicare la graduatoria. Le richieste sono state numerose, vedremo in base a queste di capire se si riusciranno a soddisfare tutte.

Chiuderei il Consiglio provinciale, se non ci sono altre domande, perché ho un incontro da seguire per quanto riguarda ex Fondi di confine. Grazie a tutti.